   13 июня состоялась презентация и обсуждение результатов проекта с руководством и воспитателями детского дома. 
   Мы поделились результатами анкетирования ребят и подробно обсудили их, рассказали о наших наблюдениях за ребятами, об основных проблемах, выявленных в ходе проекта. Спросили взрослых об их наблюдениях относительно участвовавших в проекте ребят, об их отношении к нашему проекту. Обговорили возможные направления и условия дальнейшего сотрудничества. Ближе к концу провели анкетирование. А в самом конце поставили послушать одну песню, которую всё хотели поставить для наших. ребят, но так и не решились. Песню про маму. После этого поблагодарили воспитателей за сотрудничество и выразили надежду на дальнейшее более активное взаимодействие
   Результаты встречи и анкетирования были следующие:

· всеми были выражено согласие и понимание необходимости включения воспитателей в проект для большей его эффективности и большей пользы для детей;

-     по наблюдениям воспитателей у некоторых детей действительно произошли позитивные изменения после проекта, «часть детей стала проявлять более активную жизненную позицию;    
· около 90% считают, что реализованный проект оказался важным и ценным

· у большей части воспитателей данный проект ассоциировался с поддержкой (90% выборов), творчеством и общением (80% выборов), и открытием (70% выборов);

· самыми важными плюсами данного проекта по мнению воспитателей оказались: участие других людей в жизни детей и помощь им (80%); то, что дети почувствовали свою значимость для кого-то (70%) и то, что взрослым удалось познакомится с ведущими (70%);

· основными минусами стали: не своевременное информирование взрослых о планируемом проекте (80%), небольшая продолжительность проекта для создания реальных изменений у детей (70%), не включённость взрослых в проект и работу с детьми (60%);

· в будущем, если подобные или новые проекту будут проводится, участвовать в них намерено около 80% взрослых;

· наиболее важной тематикой будущих проектов для детей по мнению воспитателей стали эффективное общение, решение конфликтов и сотрудничество (70%), определение жизненных целей, планирование, профориентация (70%);

· наиболее важным для удачной реализации подобных проектов в будущем воспитатели считают включение их самих в участие (90%), а также совпадение целей проекта с желаниями и потребностями детей (60%);

-         ведущие проекта выступали для воспитателей в основном в роли друга и помощника (по 60%).
