Леонов Сергей Дмитриевич

«Моя жизнь – Мой выбор»

   Здравствуйте!

   Меня зовут Леонов Сергей, и я являюсь руководителем Творческого Союза «Создаю!», о коллективе которого и хочу рассказать.

   Наш Творческий Союза возник 28 октября 2004 года как молодёжная неформальная организация, объединившая людей, приверженных одной мощной и интересной идее – идее Авторства в своей собственной жизни. Я, вы, он, она – все мы являемся источниками тех событий и перемен, которые происходят с нами в нашей жизни. И в наш Творческий Союза мы приглашали людей, которые так или иначе разделяли эту идею и ценности честности, осознанности, спонтанности, творчества и стремления жить на 100%. 

   Основная деятельность, которой мы занимаемся – это организация и проведение разных ярких развивающих событий (тренингов, танцевальных праздников, этнических дискотек, акций, палаточных лагерей, социальных проектов). Все эти события направлены на то, чтобы у человека появился собственный импульс к раскрытию и использованию своих ресурсов, к более активному взаимодействию и познанию мира, к переживанию и осмыслению тех процессов, которые происходят в жизни каждого из нас. 

   А в данной работе я хотел бы поделиться с вами рассказом о команде нашего ТС «Создаю!», которая с января этого года реализовывала социальный благотворительный проект «Моя жизнь – Мой выбор» по проведению тренинговых и других развивающих событий для ребят Алапаевского детского дома (самый большой детдом в Свердловской области).

   Идея данного проекта родилась у меня ещё в декабре 2005 года, а к январю 2006 года оформилась в конкретный проект, который получил одобрение к реализации в Министерстве образования и Министерстве соцзащиты Свердловской области, и рецензию – в Институте развития регионального образования Свердловской области.   

   Сразу же после официального одобрения встал вопрос о формировании коллектива, который будет воплощать в жизнь данный проект. У меня было чёткое внутреннее ощущение, что люди обязательно найдутся. И я не знаю, легли ли в то время как-то по-особенному звёзды, или на Солнце в тот момент была особо буйная вспышка, или это просто была большая вселенская шутка, но к февралю 2006 года в одном месте и в одно время встретились 6 абсолютно разных людей, которым впоследствии посчастливилось стать командой, реализовавшей большой самостоятельный благотворительный проект.    Этими людьми стали: Митяева Ксения с исторического факультета УрГУ, Шарапова Александра и я с факультета психологии УрГУ, а также девчонки с психологического факультета педагогического университета: Зимина Мария, Богданова Тома и Медведкина Ксения.

   Мотивы участия в данном проекте у всех оказались и схожими, и разными. Разными в том, что кто-то хотел получить в этом проекте профессиональный опыт, кто-то просто пообщаться с детьми в детдоме, кто-то стать более уверенным, а кто-то реализовать свою давнишнюю мечту. А схожими в одной общей цели – сделать такой проект, который оказался бы максимально интересным и полезным как для ребят в детском доме, так и для нас самих.

   И сейчас, по прошествии почти 6 месяцев, можно сказать, что нам удалось достичь этой главной цели… Но пока – обо всём по порядку…

   Когда мы только собрались в начале февраля этого года, наша деятельность была похожа на усилия лебедя, рака и щуки из известной басни. Мы тянули общий воз в разные стороны. Сначала, когда я только искал людей в проектную команду, мне казалось, что в любом случае, кто бы ни был в команде, но это будут взрослые люди, скорее всего с психологическим образованием и опытом, и казалось, что мы сразу же начнём продуктивно работать, общаться и достигать совместных целей. Но не тут-то было! Ведь помимо того, что каждый из нас пришёл по собственным мотивам, у каждого были ещё и свои «тараканы», то есть собственные страхи, предубеждения, капризы и т.п. И было достаточно споров, отстаивания своей правоты, иногда обид и разговоров на повышенных тонах, конфликтов и непонимания… Всё это, как тогда казалось, только мешало общему делу. Однако сейчас можно абсолютно точно сказать, что это был необходимый этап, не пройдя который мы бы не смогли перейти на другие этапы взаимодействия, где появились близость, честность, сотрудничество и понимание. Где также прояснились общие ценности, которые, как цемент, скрепили наши отношения и позволили пройти через многие трудности и проблемы, возникавшие в ходе проекта.

   Со временем в нашей команде установились отношения доверия и равенства. Поэтому нельзя сказать, что у каждого была какая-та своя фиксированная формальная роль. Просто каждый знал про других, кто и что создаёт в общем проекте и доверял человеку в этом. Так, я был своеобразным мозговым центром проекта - занимался организацией: поиском партнёров и спонсоров, взаимодействием с администрацией детдома, составлением необходимых документов, программ и отчётов. Митяева Ксюша была душой проекта; она могла создать для детей что-то такое, что сразу убирало все барьеры в общении и позволяло открываться как детям, так и нам; а помимо этого у Ксюши был дар фотографа, благодаря которому удалось создать яркие, концептуальные фотографии. Шарапова Саша была чувствительностью, она говорила честно о том, что происходит с ней и с группой, о тех процессах, которые иногда были невидимыми для всех остальных. Маша Зимина была силой и опытом, который всем нам был очень необходим, так как подобные проекты мы ещё не проводили. Тома Богданова была энергией проекта, создающей задор, спонтанность, естественность, искренность и динамику, благодаря которым занятия с ребятами были яркими, подвижными и необычными. А Ксюша Медведкина была мудростью проекта, которая помогала там, где не хватало опыта, силы или чего-то ещё; от Ксюши исходили мудрые и ценные мысли и наблюдения. И, конечно, все мы занимались разработкой  программы занятий для ребят в детдоме и реализацией этой программы.

   Неформальным лидером проекта, как казалось вначале, был я. Но в процессе совместной деятельности нашего коллектива стало понятно, что каждый по-своему является лидером. Причём таким лидером, который важен и нужен для общей работы нас как команды.

   А основной деятельностью в проекте было, конечно, взаимодействие с детьми в детском доме. Мы ездили в детдом 1 раз в 2 недели на все выходные в течение 3-х месяцев. И почти с утра до вечера были там вместе с ребятами и для ребят. Мы проводили тренинги и занятия, направленные на развитие честности и спонтанности, на расширения диапазона своего поведения, общения, на умение выражать свои чувства, преодолевать трудности, работать в команде, принимать ответственность на себя и доверять другому. В этом проекте, конечно, мы и сами учились очень многому. Например, как быть в ситуации, когда на занятия неожиданно прибегают малыши, с которыми мы изначально не планировали работать, и говорят, что очень хотят поиграть с нами? Действовать по программе или тут же пригласить ребят к участию? Или как быть тогда, когда ты видишь человека всё время весёлым, подвижным, общительным, а в индивидуальном задании он пишет такой рассказ о своей жизни, из которого выясняется, что он бывает очень одинок, несчастлив, иногда не понимает, зачем живёт, смотря на далёкие звёзды ночью? Не замечать такой рассказ, так как он не вписывается в представление об этом человеке, сложенное ранее, или всё же почувствовать, что там, в самой глубине души у другого, и могу ли я ему в чём-то помочь? В этих и других ситуациях для нас, как для ведущих, не было заранее готовых ответов, не было категорий «правильно» и «неправильно». Были просто мы, обычные и простые мы, и ребята, которые тоже были такими, какие они есть. И в этой простоте и заключалась вся сложность. Открыться человеку, чтобы он открылся тебе; быть честным самому, чтобы ребята увидели, как это; позволять происходить тому, что есть, а не искусственно создавать никому не нужные процессы; испытывать очень тяжёлые и противоречивые чувства при нахождении в самом детском доме, - всё эти и многие другие непростые вопросы мы решали так, как умеем. Что-то получалось, что-то нет. Но всё происходящее было одним большим-большим уроком для нас. Таким уроком, которому не научишься в школе, в институте или сидя у телевизора или играя с друзьями в боулинг. Я думаю, что этот урок устроила для нас сама жизнь, чтобы проверить, насколько сильно мы привержены своей цели и мечте и готовы ли мы идти до конца, или бросим всё на полпути из-за сложностей и проблем. И я рад, что мы прошли до конца… 

   И сейчас, по завершению нашего проекта, можно сказать, что нам как команде ТС «Создаю!», удалось достичь следующих результатов в нашем совместном проекте:

· было организовано 7 поездок на выходные дни в детский дом
·  была проведена развивающая программа для детей общим объёмом около 80 часов

· в этой программе приняли участие более 20 ребят младшего (7-11) и 20 ребят старшего возраста (12-17 лет)

· участниками проекта было организовано 3 благотворительных акции, 

      направленных на сбор средств для реализации проекта

· к участию в проекте нами самостоятельно были привлечены 8 партнёров и 6 спонсоров, оказавших финансовую помощь общим объёмом около 20 000 рублей

· был создан сайт проекта в Интернете, который посетило более 200 человек 

· было опубликовано 2 статьи о проекте в печатных СМИ и 3 заметки в  

      электронных СМИ, размещена информация на Интернет-форумах и  

      информационных сайтах

· было сделано более 2 000 фотографий и отснято более 200 видео-роликов, отражающих ход реализации тренинговой программы, общение с детьми в детском доме, работу проектной команды и многое другое

· для ребят, участвовавших в тренинговой программе было сделано 20 именных журналов, носящих информационно-просветительский характер

· было создано 2 красочных презентационных фотоальбома о проекте, один из которых был передан в детский дом, а один остался у нас

· для спонсоров, партнёров и участников проектной команды было создано 15 компакт-дисков с презентацией и результатами проекта
   Достичь этих результатов нам помогли разные вещи. Но самая главная из них, на мой взгляд, - это искренняя заинтересованность друг в друге и взаимная поддержка в нашей команде. Мы говорили друг с другом о чём хотели и как хотели, выражали свои чувства, обсуждали совместные проблемы, проходили через конфликты, помогали другу друг, обижались и прощали… В общем – были такими, какие мы есть, и старались принимать других со всеми их «потрохами». Это – главное!

   А помимо этого в нашем проекте нам помогали различные партёры и спонсоры, и, конечно, поддержка и заинтересованность самих ребят из детского дома.

  Естественно, помимо достижений были и трудности. На начальном этапе – трудности в нашем собственном общении. Иногда отсутствие опыта в решении возникавших по ходу проекта сложных вопросов. Иногда недостаток поддержки со стороны тех организаций, которые в первую очередь должны были быть заинтересованы в проекте. Также, к сожалению, пока не удалось привлечь в проект воспитателей детского дома.

   Но я рад тому, что мы всё-таки выявили эти и другие проблемы, которые теперь могут стать стимулом для дальнейшего развития в будущих проектах. 

   Таким образом, можно сказать, что наш молодёжный коллектив ТС «Создаю!» посвятил эти полгода созданию и реализации в Алапаевском детдоме проекта, направленного на развитие личности ребят, в результате которого происходило и наше собственное развитие как коллектива и отдельных людей.

   А ещё для меня этот проект стал очень сильным доказательством того, что абсолютно любую мечту можно воплотить в жизнь собственными силами. Стоит только сказать себе: «Я это могу!»… и начать действовать.

   Подробную информацию о Творческом Союзе «Создаю!» вы можете найти на нашем сайте Http://sozdau.narod.ru 

   А информацию о реализованном нами проекте на сайте Http://Demu2006.narod.ru 

   Спасибо за внимание!

   И удачи нам всем!!!

   С уважением,
Леонов Сергей
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