Жизненные истории ребят из детдома

Лена

«Я живу в мире окружающих людей. Я счастлива, что я живу на свете, но не счастлива, как живу. Я бы хотела хоть немного побыть одна, на том месте, где тихо и никого нет. Где-нибудь далеко, под красивым водопадом. Иногда мне совсем не хочется жить. Зачем мы живём? Зачем мы умираем? Зачем мы любим? Это всё так трудно и… я даже не знаю. У меня жизнь не такая уж хорошая и не счастливая. Хорошо иметь друзей, но не хочу я их терять. В жизни всё так трудно, некоторые наслаждаются своей жизнью, а я вот не могу. Мне что-то в ней не хватает, я сама не знаю чего. Прекрасен мир и мне нравится ночью смотреть на звёзды, дышать свежим воздухом, смотреть на дождик или гулять под ним. Или когда светит солнышко и ты идёшь по тихому полю, где никого нет и где-то слышится водопад. Но сейчас нет такого и поэтому я наверно не счастлива. Я сама не знаю, чего я хочу».

Настя

«На Дальнем Востоке жила-была маленькая семья. Они были счастливы так как у матери двоих детей появился 3-й ребёнок, и они решили назвать её Настенькой. И это маленькое существо было необычным.

Мама Настеньки решила запеленать её, но для этого нужно было купить розовую ленточку, но розовых не было, были только голубые. И братик Дима решил, что Настю можно завязать и канатом.

Прошло 7 месяцев.
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Они жили хорошо и счастливо. И вот пришло письмо из Екатеринбурга, что бабушка троих детей заболела и что ей нужна помощь. 

Они собрались и уехали в Екатеринбург. В Екатеринбурге у них было очень много родственников. Жили они все хорошо, друг другу помогали.

Спустя 4 года.

Девочке исполнилось 4 года. Но маму Настеньки увезли в больницу, так как её укусил клещ энцефалитный и Настю не с кем было оставить, так как все работали и они решили отправить её в больницу, а оттуда в детдом. 
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9 сентября её привезли в детдом, где она проживает уже 12 год. И Настя рада, что попала именно в этот детдом, так как здесь просто замечательные ребята, очень много друзей и классные воспитатели в группе №5, где она сейчас проживает. Но скоро Настя выпустится из детдома и очень сильно будет скучать по всем тем, от кого она уедет. Но жить она будет хорошо. Будет работать и будет у неё своя семья и новые друзья»/
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Вера

«Жила-была маленькая девочка и звали её Вера. Была она не счастлива, потому что у неё не было друзей. Но зато были сёстры и брат. Каждый новый день казался таким мрачным. В один из этих дней их отправили в детский дом, и там всё началось. Они нашли себе много друзей и стали счастливы. Потом она нашла себе лучшую подругу. И они стали хорошо учится. Петь и танцевать. И на следующий день она решила пойти в школу искусств. И так она со временем нашла своё счастье»

